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1. Hacrosmue I[lomoxenue ompeziensieT  CTPYKTypy OGHMIMAIbHOrO — caiTa
MyHHLMIATBHOTO GIODKETHOrO JOMIKOIBHOTO 00pa3oBaTelbHOTO YUPeXkACHHS NETCKOTO caja
Ne 5 ropopma-kypopra Kucnosoncka (Hamee - VYupeaenne) B HHGOPMAIHOHHO-

TeNeKOMMYHHKalHOHHOH cetn "HHTepHer" (nanee - Caiit), a Takke (popMmar mperoCTaBIeHHS
Ha HeM 0053aTeNbHOM K pa3MeleHnio HHpopMaimu 06 YupexIeHuH: (1ajee - HHpOopManus).

2. Jlns pasmemenus uapopmanuy Ha CaiiTe TODKeH OBITH CO3/JaH CIICHMATBHEIN pasaen
"Ceenenus 06 YupexneHus" (manee - CnenuanbHbIi pasnen). MHdopmanus B crienuarbHOM
pasjielne 0JKHA OBITH IIPEZICTABIICHa B BUIE HabOpa CTPaHMII U (MIIH) HEPapXHYECKOTO CIHUCKA H
(wm) ccpUIOK Ha Apyrue paspens! Caiita. Mupopmanus nomkHa MMeTh OOIME MEXaHH3M
HaBUTallMH II0 BCEM CTPAHHIAM CIIELHATBHOTO pasjiena. MeXaHW3M HaBHTAllMH JOIDKEH OBITh
TpeJICTABIIEH Ha KaXKI0i CTPaHHIIE CIIENHANTBHOTO passieNna.

JlocTyn K CHELMANBHOMY pasjelly AODKEH OCYIIECTBIATHCS C IVIABHOH (OCHOBHOM)
crpanunp! CaiiTa, a Takke H3 OCHOBHOTO HaBHTaHOHHOTO Merio CaiiTa.

CTpaHHIbl CIENUAIBHOTO pasjieNa JODKHBI OBITh JOCTYHHEI B HH(OPMAIHMOHHO-
TeIeKOMMYHHKAIHOHHOM ceTH "HIHTepHer" Ge3 IONMONHHTENBHOH PErHCTpallHH, COAEpXKaTh
yKasaHHYIO B IyHKTax 3.1 - 3.11 Hactosmero [Tonoxerus HHQOpMAIHMIO, @ TAKKe TOCTYIHEIE
s mocernteneif Caiita cchilku Ha (aiinsl, cHaGeHHBle HH(pOpManue, MOACHSIOMIEH
Ha3Ha4eHHe JaHHBIX (aiiIoB.

Jonyckaercs pasMemenue Ha Caiite uWHON HMHGOpMAlMH, KOTOpas pasMeIIaeTcs,
OITyGIMKOBBIBAETCS 10 PEIICHHIO YUpexkIeHHs U (HiIH) pasMelleHHe, ONyOIMKoBaHHe KOTOPOi
SBISIETCA 0043aTENBHEIM B COOTBETCTBHHY C 3aKOHOMATENbCcTBOM Poccuiickoit denepanuu.

3. CrienmanbHBbli pa3Jien J0JDKEH COAepKaTh CIeAYIONINe HOApa3Iebl:

3.1. IToapasnen "OcHOBHBIC CBECHU" .

InaBHas cTpaHHMIa ToApasfieNla JOKHA CONEpXaTh HH(OPMAIMIO O Jare CO3NaHHS
VupesxneHus , 00 yupenuTele, yIpeIuTeaX YUpexIeHns, 0 MecTe HaXOXKAeHH Y UpexKICHHS,
pexuMe, rpaduke paboTHI, KOHTAKTHEIX Teed)oHaX H 00 afpecax 31eKTPOHHOM MOYTHL.

3.2. Iloxpazznen "CTpyKTypa M OpraHbI yIpaBieHUs YUpeKaeHus".

I'naBHas CTpaHHIA TIOApA3Neia JOKHA COACPKATh WH(POPMAMIO O CTPYKTYpe M 06
OpraHax yIpaBleHHs YHpeKIeHWs.), PYKOBOAUTENAX CTPYKTYPHBIX MONPa3/eNeHHui, MecTax
HaXOXXIEHHS CTPYKTYPHBIX TOJpa3/ielleHnH, agpecax opHIHANBHBIX CaliTOB B HH(POPMALHOHHO-
TeIeKOMMYHHKaIHOHHOH ceTH "VHTepHET" CTPYKTYPHBIX MOApasfiefeHHi (pH HANMYMHM),
azpecax ONEKTPOHHON MOYTEl CTPYKTYPHBIX TNOMApas[eleHHH (IpH HAalM4MH), CBEICHHS O
HATHYAH TONOXEHHH O CTPYKTYpPHBIX TNoApasieneHusaX (06 opraHax ympaBieHHs) C
TIPHIOXKEHHEM KOIMi yKa3aHHBIX IIOJOXKEHUH (IIPH HX HAIMYHH).

3.3. Iloxpaszen "JlokyMeHTHI".

Ha riaBHo# cTpaHHIIE ITO/pa3/aeNa A0JIKHEI OBITh Pa3MEIICHBI CIICAYIONIHE JOKYMEHTEL:

a) B BHJIe KOIHIi:

ycTaB YupexICHuUs;

JIHIEH3HS Ha OCYIIECTBIICHHE 00pa3oBaTe/bHOM AeATeIBHOCTH (C HPHIOKEHHIMH);

CBHJIETENBCTBO O TOCYAaPCTBEHHOMN aKKPEIUTAIMH (C IPUIIOKESHUIMH);

IIaH ()MHAHCOBO-XO3SHMCTBEHHOH JEATENBHOCTH  YUPEKACHHSA, YTBEPKICHHBIA B
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установленном законодательством Российской Федерации порядке, или бюджетные сметы Учреждения;

локальные нормативные акты, предусмотренные частью 2 статьи 30 Федерального закона "Об образовании в Российской Федерации" <1>, правила внутреннего распорядка обучающихся, правила внутреннего трудового распорядка и коллективного договора;

б) отчет о результатах самообследования;

в) документ о порядке оказания платных образовательных услуг, в том числе образец договора об оказании платных образовательных услуг, документ об утверждении стоимости обучения по каждой образовательной программе;

г) предписания органов, осуществляющих государственный контроль (надзор) в сфере образования, отчеты об исполнении таких предписаний.

3.4. Подраздел "Образование".

Подраздел должен содержать информацию о реализуемых уровнях образования, о формах обучения, нормативных сроках обучения, сроке действия государственной аккредитации образовательной программы (при наличии государственной аккредитации), об описании образовательной программы с приложением ее копии, об учебном плане с приложением его копии, об аннотации к рабочим программам дисциплин (по каждой дисциплине в составе образовательной программы) с приложением их копий (при наличии), о календарном учебном графике с приложением его копии, о методических и об иных документах, разработанных Учреждением для обеспечения образовательного процесса, о реализуемых образовательных программах с указанием учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), практики, предусмотренных соответствующей образовательной программой, о численности обучающихся по реализуемым образовательным программам за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации, местных бюджетов и по договорам об образовании за счет средств физических и (или) юридических лиц, о языках, на которых осуществляется образование (обучение).

3.5. Подраздел "Образовательные стандарты" .

 Данный подраздел заполняется при использовании федеральных государственных образовательных стандартов или при утверждении образовательных стандартов.

Подраздел должен содержать информацию о федеральных государственных образовательных стандартах и об образовательных стандартах. Информация должна быть представлена с приложением их копий (при наличии). Допускается вместо копий федеральных государственных образовательных стандартов и образовательных стандартов размещать в подразделе гиперссылки на соответствующие документы на сайте Министерства образования и науки Российской Федерации.

3.6. Подраздел "Руководство. Педагогический (научно-педагогический) состав".

Главная страница подраздела должна содержать следующую информацию:

а) о руководителе Учреждения, его заместителях, руководителях филиалов Учреждения (при их наличии), в том числе фамилию, имя, отчество (при наличии) руководителя, его заместителей, должность руководителя, его заместителей, контактные телефоны, адреса электронной почты.

б) о персональном составе педагогических работников с указанием уровня образования, квалификации и опыта работы, в том числе фамилию, имя, отчество (при наличии) работника, занимаемую должность (должности), преподаваемые дисциплины, ученую степень (при наличии), ученое звание (при наличии), наименование направления подготовки и (или) специальности, данные о повышении квалификации и (или) профессиональной переподготовке (при наличии), общий стаж работы, стаж работы по специальности.

3.7. Подраздел "Материально-техническое обеспечение и оснащенность образовательного процесса".

Главная страница подраздела должна содержать информацию о материально-техническом обеспечении образовательной деятельности, в том числе сведения о наличии оборудованных учебных кабинетов, объектов для проведения практических занятий, библиотек, объектов спорта, средств обучения и воспитания, об условиях питания и охраны здоровья обучающихся, о доступе к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям.

3.8. Подраздел "Платные образовательные услуги".

Подраздел должен содержать информацию о порядке оказания платных образовательных услуг.

3.9. Подраздел "Финансово-хозяйственная деятельность".

Главная страница подраздела должна содержать информацию об объеме образовательной деятельности, финансовое обеспечение которой осуществляется за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации, местных бюджетов, по договорам об образовании за счет средств физических и (или) юридических лиц, о поступлении финансовых и материальных средств и об их расходовании по итогам финансового года.

3.10. Подраздел "Вакантные места для приема (перевода)".

Главная страница подраздела должна содержать информацию о количестве вакантных мест для приема (перевода) по каждой образовательной программе, профессии, специальности, направлению подготовки (на места, финансируемые за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации, местных бюджетов, по договорам об образовании за счет средств физических и (или) юридических лиц).

4. Файлы документов представляются на Сайте в форматах Portable Document Files (.pdf), Microsoft Word / Microsofr Excel (.doc, .docx, .xls, .xlsx), Open Document Files (.odt, .ods).

5. Все файлы, ссылки на которые размещены на страницах соответствующего раздела, должны удовлетворять следующим условиям:

а) максимальный размер размещаемого файла не должен превышать 15 мб. Если размер файла превышает максимальное значение, то он должен быть разделен на несколько частей (файлов), размер которых не должен превышать максимальное значение размера файла;

б) сканирование документа должно быть выполнено с разрешением не менее 75 dpi;

в) отсканированный текст в электронной копии документа должен быть читаемым.

6. Информация, указанная в пунктах 3.1 - 3.11 настоящего Положения, представляется на Сайте в текстовом и (или) табличном формате, обеспечивающем ее автоматическую обработку (машиночитаемый формат) в целях повторного использования без предварительного изменения человеком.

7. Все страницы официального Сайта, содержащие сведения, указанные в пунктах 3.1 - 3.11 настоящего Положения, должны содержать специальную html-разметку, позволяющую однозначно идентифицировать информацию, подлежащую обязательному размещению на Сайте. Данные, размеченные указанной html-разметкой, должны быть доступны для просмотра посетителями Сайта на соответствующих страницах специального раздела.

